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УДК 378.091.33 - 027.22: 005.336.2
РОЛЬ І ПРИЗНАЧЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ ДЛЯ

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ

А.Д. Салавеліс, С.Л. Колесніченко, С.В. Поплавська

У наступний час вимоги роботодавців до працівників істотно зросли. При
прийомі на роботу роботодавці бажають бачити не тільки професійно добре
підготовленого працівника, але і людину з певним набором соціально
особистісних якостей.

Сьогодні у вищій школі використовують термін «компетенція», яким
позначають володіння способами дій зі специфічним об єктом, що забезпечує
продуктивне виконання конкретного виду діяльності.

Професійна компетентність - це характеристика якостей особистості,
результат підготовки випускників навчальних закладів для виконання
різноманітних видів професійної діяльності та рішення професійних завдань.
Структуру професійної компетентності можна представити трьома складовими:
утворювальної, професійної і соціально-особистісної

Таким чином, сучасний випускник повинен відповідати трьом основним
пунктам:

1. Бути професійно освіченим.
2. Мати практичні навички.
3. Бути досить комунікабельним, щоб гармонійно влитися у колектив,

який вже сформувався.
Всі ці якості і покликана розвинути вища школа.
Професійні знання студент отримує у ході навчального процесу,

комунікабельність і колективізм формується в студентській групі при участі
куратора або тьютера та всією системою виховної роботи, через різноманітні
тематичні заходи, лекторій інституту культури, студентський клуб з
численними гуртками по інтересах.

Практичні навички студент одержує в ході всіх видів виробничої
практики. Практика передбачає знайомство студента з виробництвом у цілому,
з організаційно-адміністративною структурою виробництва, робочими місцями,
функціональними обов’язками працівників і керівництва. Студент при
проходженні практики може виконувати різні обов’язки на різних виробничих
ділянках згідно щоденника практики та попередньої домовленості керівника від
навчального закладу, і керівника від підприємства.

Сьогодні організації усіх видів практики повністю лягає на викладачів
випускаючих кафедр і пов’язана з деякими складностями. Наприклад, тому що
всі підприємства приватні, то при пошуку місць практики викладачі
зіштовхуються з небажанням багатьох керівників і власників приймати в себе
студентів-практикантів, які бажають отримати відразу готових фахівців. По-
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друге, часто студентів практикантів використають як безкоштовну робочу силу
на важких і непрестижних ділянках роботи, не навчають їхнім професійним
навичкам, не знайомлять із виробництвом, не бачать в них свого потенційного
працівника, не намагаються зацікавити студента так, щоб він по закінченні
навчання прийшов на підприємство на постійну роботу вже фахівцем. По-третє,
деякі підприємства просять змінити строки практики згідно своїх виробничих
інтересів, що відразу приводить до необхідності повністю перебудовувати весь
навчальний процес. Для таких студентів становлять індивідуальні графіки
навчання.

У цілому, навчальний заклад намагається сформувати дружні,
партнерські відношення з підприємцями та виробниками, запрошує їх брати
участь у всіх важливих заходах - конференціях, днів відкритих дверей,
конкурсах, засіданнях комісій із захисту дипломів. Це дає можливість
роботодавцям ближче познайомитися зі студентами, виявити найбільш
зацікавлених і запросити їх на роботу.

У такий спосіб зміцнюються контакти навчального закладу з галузевими
виробництвами, студенти бачать реальну перспективу свого працевлаштування,
що дозволяє їм більш відповідально ставитись до навчання і своїх обов’язків.

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОЦІНЮВАННЯ МАРКУВАННЯ ТОВАРУ
ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ ПІДГОТОВКИ

ФАХІВЦІВ-ТОВАРОЗНАВЦІВ

В.А. Луцькова, Л.О. Крупицька

Створення методичних і організаційних засад опанування знань щодо
аналізу маркування товарів сприяє швидкій та ефективній підготовці майбутніх
фахівців-товарознавців. Оскільки споживач, який ретельно підходить до вибору
власних речей і маючи намір їх придбати, у першу чергу візьме до уваги
інформацію, зазначену на них у вигляді етикетки або на упаковці, тарі [1]. З
урахуванням цього, першочерговим є знання вимог до нанесення обов’язкової
інформації на будь-якому товарі для студентів, зокрема, професійного
спрямування «Товарознавство і торговельне підприємництво» спеціальності
076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

У розробленні методичних вказівок використано чинні міжнародні та
національні законодавчі бази, що регламентують маркування товарів. Так,
аналіз маркування товарів студенти здійснюють на положеннях міжнародного
стандарту Кодексу Аліментаріус [2], Закону України № 2639-VIII «Про
інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» від 2018 року [3],
певних ДСТУ, у разі оцінювання маркування непродовольчих товарів -
міжнародні регламенти. Крім того, при вивчені переліку інгредієнтів харчових
продуктів, що досліджується, студентам рекомендовано звернути увагу на
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